

# 重庆神秘家族 竟有12个矮人

如果一个家族出现一个或两个矮人,不值得大惊小怪。但一个家族出现12个矮人,就不得不让人称奇了。重庆彭水县农村就出现了这样一个矮人家族,12个人,身高都在1.2米左右。几十年来,矮人家族无时无刻不被痛苦所煎熬。这一事实,在当地也一直是个解不开的谜。究竟什么原因导致了一个家族出那么多矮人?



徐昌志与四个儿子

## 一个家族12矮人 其他人都很正常

徐昌志家住彭水县龙溪乡老桥村4组,78岁。10月13日,徐昌志坐在家门口,看着四个儿子在前面晃动的影子,他脸上露出苦笑——只有这个时候,四个儿子的“高度”对他才是一种安慰。房子的一头,他的么儿徐忠超刚从黔江城回来。

徐忠超一进门,全家人便聚集堂屋,向他问长问短。因为,他足足三个月没回家了。

徐忠超共有七兄妹,除四哥徐忠云、五哥徐忠沛和姐姐身高正常外,56岁的大哥徐忠清、54岁的二哥徐忠

平、45岁的三哥徐忠琼和32岁的他,虽然智力、面相、声音等与常人无异,但他们身高全在1.2米左右。四个矮人兄弟中,三人一直呆在家中,只有老么徐忠超,于六七年来到了毗邻的黔江城,以捡垃圾为生,两三个月回家一趟。所以,他一回家,家人就把他当“稀客”。

提起矮儿子,老徐很是伤感:“娃儿们不知为啥就是长不高。”老徐身高1米65左右,徐妻身高也在1米60左右。同是一个母亲所生,亦是同样的喂养方法,七个儿

女竟有四个儿子长不高!“我们家族共有12个矮人。”除四个矮儿子,老徐一一列举了发生在他们家族中的奇怪现象:“我的三个舅子中有两个是矮人;姨姐焦本香前的五个儿子中,有四个矮人;姨妹焦本碧的两个儿子有一个矮人;我唯一的亲外孙也是矮人。”

老徐说,家族中的女性身高都很正常,矮人出现在女性生的男孩中。长不高的男孩子有一个共同特征,六七岁前生长发育都很正常,但六七岁后就不再长高。

## 担心后代长不高 矮人们难找老婆

老徐的七个儿女已分家另立门户。除女儿嫁到邻村外,六个儿子分成了六家。老四、老五由于身高正常,已成家立业。四个矮儿中,只有老二在当地娶了一个智障女为妻,并生有一女,其余均未成家。“四个矮儿一辈子太可怜了!”老徐叹息。由于身体原因,四个矮儿都没读过书,也

很少出远门。几十年来,四个矮儿只能干些喂猪、煮饭、种菜的轻松活,对犁田挖土、肩挑背扛的重活,全靠他和两个正常儿子打主力。

家族中的另几个矮人,生活上基本和徐家四兄弟差不多。他们中娶妻生子的很少。而且徐家身高正常的男子娶妻时也受到影响。老徐的四儿

媳张育琼回忆,当初丈夫徐忠云向她家提亲时,她和家人担心后代长不高,不是很情愿嫁到徐家。儿子生下来后,怕儿子长不高,她更是提心吊胆。十几年担心后,如今儿子已长得五大三粗。尴尬的是,轮到儿子提亲时,也几乎重蹈了父辈覆辙——几门亲事都没成功。无奈,儿子只好外出打工。

### 【专家解析】

## 矮人家族

重庆医科大学儿童医院矮身材中心主任、知名专家熊丰教授分析,出现矮身材的原因有很多,包括营养不良;慢性疾病;跟长高相关的甲状腺激素、生长因子缺乏等。针对彭水矮人家族的家系群发和几代发病特征,以及生病现象中女性正常、部分男性发病的特点,熊教授初步认为,矮人家族的发病模式属于X连锁隐性遗传性疾病。她说,该疾病在于母亲是病态基因的携带者,所以生的孩子中儿子发病,女儿正常,并且,后代的发病率为百分之二十五。为此,她还作图说明。

到底是什么病因导致一个家族出现那么多矮人?用什么方法能遏制矮人家族的疾病遗传?儿童医院将组成专家组,于今日赶赴彭水,对矮人家族进行染色体和基因学的检查,通过作遗传咨询,找出矮小原因。

## 收养孩子 老了有人端茶送水

矮儿娶不到媳妇,他们一人捡了一个女婴喂养。老大徐忠清称,二十多年前,为挣钱喂养捡来的女儿,他曾到彭水县城码头当搬运工。如今,他收养的女儿已远嫁他乡,自己仍然住在又窄又黑的房子里,过着孤苦伶仃的生活。老二虽然结了婚,但生的女儿有智障,之后也收养了一个女婴,如今九岁,在乡里的小学上学。老三徐忠琼收养的女婴,也长大成人,嫁给了离家不远的同乡,逢年过节会回家看望他。

老么徐忠超收养的女婴已八岁,也在乡里的小学上学。为挣钱送女儿读书,在黔江城捡了六七年垃圾,一年能挣1000元钱。除去生活费和女

儿的学费,基本没有剩余。去年,黔江城一花圈店老板见他做事踏实,请他到店里帮工,一天能挣二三十元。他还经熟人介绍,清理一个家属院的垃圾,每月可增加百十元收入。相比其他三兄弟,他的日子要稍好过一些。徐忠超在城里打工,就把女儿托付给五嫂洪伦素。每次回家,他都要到学校去接女儿。开始,同学们把他当成女儿的哥哥,当女儿欢快地叫他爸爸时,一些调皮的同学戏称她有个“袖珍爸爸”。

凡人自身难保,为何还要收养弃婴?四个矮兄弟一致认为,就当是行善积德;再就是,老了爬不动时,有个人端茶送水。

## 莫名骨痛 每月吃千颗止痛药

“生活贫困不算啥,病痛折磨才要命啊!”老大徐忠清说,家族中的矮人刚满40岁就得病,从膝盖到屁股的骨头莫名其妙地痛。然后从尾椎延伸到背心、肩膀。得病后,背10公斤东西都困难。严重时疼痛如针扎,走路都成问题。为了止痛,他们就吃止痛药。两小时吃一次,一次吃四颗。“我一个月要吃一千多颗。”徐忠清说,痛得受不了时,饭可以不吃,但药不得不

吃。为保证随时有钱买药,他养了五六只母鸡,赶场天卖了鸡蛋,就到医院买止痛散。

徐忠清说,家族中的矮人寿命都不长,一般活不过60岁。“大姨家四个矮人表兄弟没有活过60岁的,”他这样说,“我都56岁了,不知还能活多久”

目前,徐家四兄弟全部患上了骨痛病。令人不解的是,徐忠超才32岁,就提前患上了骨痛病,而且病情十分严重,徐昌志对么儿更是担心。

## 矮人之谜 村民也都大惑不解

老徐回忆,大儿子徐忠清六七岁后停止长高,他和妻子都没在意。接着连续出现老二、老三长不高,他和妻子这才急了。但由于家里太穷,没带几个儿子去医院检查。与此同时,老徐的姨姐焦本香、姨妹焦本碧生的孩子,男孩中不断出现长不高的情况。当几家人分别出现几个矮儿子后,他们碰到一起总要谈到这事,但

始终找不到一个满意的答案。

没有文化的徐昌志说,有风水先生说这是丈母娘的坟地“作怪”。但是,徐昌志还是不明白,既是祖坟“作怪”,为什么生的男孩中,又有身高正常的?并且,正常身高的男人结婚后,生的下一代也很正常?总之,几十年来,老徐始终没弄明白其中的原因。

据《重庆晚报》报道

选择「轻松安家计划」八大理由(四)

## 新东郊——安康家庭的生活度假花园

1780元/m<sup>2</sup>起

● 紧邻快速发展的仙林大学城, 保证小区持续良好的发展前景 政府今年重点发展仙林版块, 生活配套已经完善, 小区坐享大学城之便利, 仙林向东南发展, 与小区紧密相连, 未来将会更加成熟。

● 谷底价出售, 巨大价格差意味巨大升值空间 江北房价突破3000元/平米, 仙林房价奔“5” 随着仙林的发展, 周边消费人口急剧增加, 谷底价出售, 现在投资等于买进原始股, 巨大价格差想不升值都难。

本月购房享受99折优惠

美景热线/ 84609400 84609500

售楼中心: 南京市龙蟠中路26号 投资商 江苏宝华开发 开发商 江苏山峡地产 全案代建 南京金碧桐

88.021m<sup>2</sup> 94.739m<sup>2</sup> 116.569m<sup>2</sup>

宝华山向西

大学城向东